

专家解读习近平广东视察:

意在推进中国“新改革开放”

中共中央总书记、中共中央军委主席习近平近日赴广东考察,这是他履新后首次考察地方,备受关注。分析称,在邓小平“南巡”20周年之际,习近平此行象征意义明显,意在推进中国新30年第二期的改革开放。

原因 一些体制机制不再适应新形势

“我想习近平此举是想推进中国新30年第二期的改革开放。”中共中央党校教授张希贤表示,从30年前改革开放举起旗帜的地方做起,这是习近平此次行动的意义,也是外界的一个设想。

“经过30年的发展,时下的中国需要一个新的改革开放。”张希贤认为,30年前的改革开放,是中国在“怎样改革”、“怎样开放”这张白纸上勾画最初的蓝图,与此相比,今天的改革开放具有更高层次和更新内涵,主要包括如下三方面:

第一,过去30年的改革开放,形成了一种粗放型的发展体制和方式,就今天而言,一些体制机制显得有些老套、僵

化和呆板,不再适应新形势,如果对此不进一步改革的话,中国会在这些体制机制上“摔跟头”。

第二,今天的改革开放,需要深入广泛地借鉴吸收人类文明成果当中更加优秀、更加适合中国现代化的成果,并与现代化建设相结合,经过原始创新、引进消化吸收再创新和继承创新之后,形成中国更高、更好的发展方式,发展水平和发展成果。

第三,今天的改革开放,是要结束5000年陆路文明和农业文明,转而建设海洋文明与海洋强国,这也是十八大提出的新的奋斗目标,而今站在新的起点,所以“从海面上起步”。

分析 习近平南下具深意 将再造改革契机

1992年,邓小平“南巡讲话”总结了改革开放的经验教训,提出了新思路,开启了新篇章。在中国的“改革开放史”上具有重要意义。当年“南巡”共九站,其中有三站在广东,包括深圳、珠海和广州。

20年后的今天,当中国

改革开放步入新的关键时期,新任中共中央总书记习近平上任后首次考察就选择南下广东,颇具深意。深圳大学当代中国政治研究所所长黄卫平认为,习近平此行对于深化改革意义重大,将再次营造改革契机。

意义 邓、习两次“南下”都要开创新时代

张希贤分析称,两次“南下”有相同之处,即两者都要开创一个新时代。而不同之处在于,20年前,中国面临的是如何结束计划经济、走向市场经济的发展道路,这是邓小平“92南巡”对于国家发展一个奠基性的东西。而习近平此次南下,探索的是中国怎样结束陆路文明和农业文明,进而迈向海洋文明和海洋强国这个新时代的开拓。

中共中央党校中国特色

据中新社12月11日电



▲习近平在深圳莲花山公园与当年参与特区建设的老同志交谈。 新华社发

沿20年前邓小平视察南方之路考察,表明改革决心

改革动员令今再发出

“改革不停顿,开放不止步。”12月7日至11日,在全党全国掀起学习贯彻十八大精神热潮之际,习近平总书记沿着二十年前邓小平视察南方之路考察工作。从深圳、珠

海到佛山、广州,习近平同志一路强调推进改革开放,表明了新一届中央领导集体坚持改革开放的坚强决心,也向全党全国发出了凝聚力量、攻坚克难的动员令。

1 用“关键一招”实现“中国梦”,必须坚定信心、凝聚共识,以更大的政治勇气和智慧不失时机深化重要领域改革。

我国改革已经进入攻坚期和深水区,深化改革开放和转变经济发展方式任务十分艰巨。

多层次的改革、深水区的改革牵一发而动全身,必须更加注重改革的系统性、整体性、协同性,

统筹协调,全面推进。要敢啃硬骨头,敢涉急流险滩,停滞和倒退没有出路。

2 用“关键一招”实现“中国梦”,必须坚持以改革促发展、以开放赢空间,走绿色发展、低碳发展、循环发展之路,努力建设美丽中国,实现中华民族永续发展。

当前,制约科学发展的体制机制障碍仍然较多,必须以科学发展观为指导,以改革开放为抓手,通过切实深化改革、着力推进开放,不断推出改革新举措,加快破除经济、政治、社会、文化和生态等领域

的体制机制性障碍,加快转变发展方式,推动经济社会发展质量和人民生活水平不断迈上新台阶。

3 用“关键一招”实现“中国梦”,必须以更加奋发有为的精神状态顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。

正如二十年前邓小平同志视察南方时强调的那样,“大胆地试,大胆地闯”。要勇于冲破思想观念障碍和利益固化的藩篱,尊重人民群众首创精神,加强改革顶层设计,大胆探索,勇于开拓,实干、实干、再实干,

不断把中国特色社会主义事业推向前进。

新华社12月11日电

中国劲酒杯健康鲁菜评选

劲酒配美食
美味又健康

劲酒清醇绵甜,性温味暖,与美食搭配,美味又健康。

第二期参与酒店:

- 聚缘饭庄
- 四季厨房
- 城南往事(边庄店)
- 小城故事(堤口路店/花园路店/高新区店)
- 鲁西南老牌坊(省体店/银丰店/山景园店/解放路店/名士豪庭店)

劲牌淘宝官方旗舰店

更多健康体验请登录: <http://jing.tmall.com>

劲酒提醒您: 少喝一点, 为健康

劲酒美食, 暖动京城

